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приміщення, яке постійно оновлюється і поповнюється. В групах воно представлено в основному творами 

ілюстративної графіки, репродукціями картин  станкового живопису, скульптурою малих форм та творів народного 
декоративно-прикладного мистецтва. Даний заклад приділяє певну увагу художньому розвитку дітей, збагаченню їх 
знань про види візуального мистецтва, вмінню помічати прекрасне. Цьому сприяють заняття з різних розділів 
програми, прогулянки, екскурсії, свята, зустрічі з митцями. Результати тестування вихователів показали, що робота з 
ознайомлення дітей з візуальним мистецтвом здійснюється не належним чином. Така робота не планується окремо, а 
здійснюється на заняттях з інших розділів програми. Більшість вихователів відчувають труднощі в методиці 
ознайомлення дітей з різними видами образотворчого мистецтва, особливо живопису і скульптури малих форм. 
Найчастіше вони використовують ці твори як наочність, а не твір мистецтва. Ознайомлюючи дітей з різними видами 

образотворчого мистецтва, переважна більшість вихователів розкривають їх зміст, а не засоби виразності, мало 
уваги приділяють характеру твору, почуттями, якими хотів поділитися з нами художник. Відповідно у дітей 
недостатньо знань з різних видів візуального мистецтва. Більшість з них знаходиться на середньому і низькому рівні. 

Вивчення інтересу дітей до видів візуального мистецтва показало, що старші дошкільники проявляють 
свою зацікавленість різними його видами. Найчастіше вони надають перевагу творам народного декоративно-
прикладного мистецтва, особливо вишивці, писанці, народним іграшкам, аплікації і т. п. Дітям подобається 
ілюстративна графіка, окремі твори живопису, скульптура малих форм анімалістичного жанру. Проте цей інтерес в 
основному пасивний, поверхневий і нестійкий. Надзвичайно важливу роль в цьому відіграє вихователь, його настрій, 

захоплення мистецтвом, бажання поділитися своїми почуттями з іншими. Адже, саме вихователь розширює дитячі 
знання про види та жанри візуального мистецтва, їх характерні особливості та відмінності один від одного, сприяє 
розвитку естетичного сприймання і художнього виховання дітей. Без спеціальної роботи - акценту на художній бік 
картини - діти сприймають її просто як наочне зображення подій, деталей, фактів, а не як художній твір. Насолода 
твором мистецтва виявляється можливою завдяки керівництву з боку вихователя. В результаті цього діти зможуть, 
оцінюючи красиве, виходити не з практичної значимості сприйнятого, а з його естетичних, художніх особливостей. 
Вони не тільки  зможуть  захоплюватися прекрасним, а й зуміютьвисловлювати свої роздуми про нього,  пояснити, 
чому той чи інший предмет здається їм гарним. 

Успішне виховання інтересу дошкільників до видів візуального мистецтва зумовлюється: створенням 
належних матеріальних умов (заняття з різними художніми матеріалами, із застосуванням репродукцій картин, 
ілюстрацій, творів декоративно-ужиткового мистецтва, скульптури малих форм); використанням ігрових методів,  
творчих завдань, планувань занять за тематичними циклами; організацією зустрічей з митцями,  виставок творів 
образотворчого мистецтва; використанням індивідуально-диференційованого підходу у роботі з дітьми. Виховання 
інтересу до різних видів візуального мистецтва буде ефективним при спільній роботі художньо-освічених 
вихователів і батьків. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 

Пріоритетним завданням дошкільної освіти є  постійний розвиток та самовдосконалення, раннє виявлення, 
навчання та виховання дитячої обдарованості.  

Недостатній рівень психологічної підготовки педагогів до роботи з дітьми дошкільного віку, які 
характеризуються випереджаючим розвитком, високою емоційністю, розумовою активністю та гострою потребою у 
певному виді діяльності,  призводить до неправильної оцінки їх особистісних якостей та проявів їх діяльності. 

Діти старшого дошкільного віку ще з малечку відрізняються здібностями до виконання різних видів 
діяльності, високим творчим та інтелектуальним потенціалом, нестандартністю мислення, наполегливістю у 
виконанні різних видів доручень. Такі діти дуже чутливі до оцінки їхньої діяльності, поведінки і мислення, вони 

більш сприйнятливі до сенсорних стимулів і краще розуміють відносини і зв'язки.  
Базовий  компонент дошкільної освіти в Україні [1] визначає одним з головних принципів розвитку дитини 

дошкільного віку - принцип індивідуального та особистісного підходів, який є  важливим в організації роботи з 
обдарованими дітьми.  

Теоретичні питання обдарованості досліджували О.Леонтьєв, С. Рубінштейн, П.Гальперін, Б.Теплов, 
Г.Костюк, Є.Торшилова, О.Савенков, М.Холодна, В.Моляко та ін.  У працях вітчизняних та зарубіжних учених 
обдарованість визначається як комплекс задатків і здібностей, які за сприятливих умов дають змогу потенційно 
досягти значних успіхів у певному виді діяльності порівняно з іншими людьми. Вчені переважно називають 

обдарованістю  генетично обумовлений компонент здібностей, який значною мірою визначає як кінцевий результат, 
так і темп розвитку. О.Дронова [4, с. 333] розділяє думку про те, що середовище, виховання , освіта або пригнічують 
цей дар, або допомагають йому розкритися. Сприятливе навколишнє середовище та кваліфіковане педагогічне 
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супроводження діяльності здатні перетворити дар у талант. О.Матюшкін зазначає, що обдарованість завжди творча, 

якщо немає творчості, то не варто говорити про обдарованість.Структурними компонентами обдарованості є: 
інтелектуально–когнітивний компонент, мотиваційно–особистісний та творчо–продуктивний (креативний) 
компонент.  

Дж.Гензуллі «обдарованість» характеризує як результат  поєднання інтелектуальних здібностей,  творчого 
підходу та наполегливості. 

Вперше термін «обдарований» був вжитий А. Треєм в 1839 р. у розумінні слова «геній».  А обдарована      
дитина – це дитина, яка вирізняється яскравими, очевидними, інколи визначними досягненнями або має внутрішні 
задатки для таких досягнень у певному виді діяльності. 

О.І.Савенков [2,3] розмежовує терміни «дитяча обдарованість» та «обдаровані діти». Перше означає 
виключність, виняток, своєрідний дар, феномен дитинства. Друге – підкреслює можливість існування особливої 
категорії дітей. 

До ранніх виявів обдарованості дитини належать: висока енергійність, фізична, розумова і пізнавальна 
активність, низька втомлюваність і потреба у відпочинку; раннє навчання ходьби та інших рухів; інтенсивний 
розвиток мовлення; допитливість, прагнення до експериментів; легке і швидке засвоєння та використання нової 
інформації; ранній інтерес до читання, часто – самостійне його опанування. 

У дошкільному віці виявляється спеціальна обдарованість, яку поділяють  на такі групи: математичні 
здібності; конструктивно – технічні здібності; загальні художні здібності;  музичні здібності; літературні здібності; 

здібності до зображувальної діяльності. 
На думку багатьох вчених особливо шкідливим для обдарованих дітей є положення про  стереотипізацію за 

статевою ознакою, оскільки вони в більшості  поєднують у собі властивості, характерні як для своєї, так і для 
протилежної статі, що називається психологічною андрогінією. 

Оскільки, на розвиток дитини постійно впливають зовнішні дії, як в утробі матері, так і після народження, 
існують такі біологічні основи обдарованості: генотип; мутації, індивідуально-природні основи. 

Вчені З.Ландау, О.В.Запорожець , Л.А.Венгер виділяють вплив середовища на розвиток обдарованості як 
чинник практично рівний за значенням з фенотипічною схильністю.                                                                   

Виділяють:  макросередовище та мікросередовище.  
Проблема обдарованості в нас час стає все більш актуальною, що пов'язано насамперед, з потребою 

суспільства в творчих, креативних, неординарних особистостях, особливо   художньо-обдарованих.  
Творчо обдарована дитина характеризується високою спрямованістю на досягнення нових знань, 

генеруванням потенційно нових ідей, критичним мисленням, прагненням до створення «нового», вмінням 
аналізувати необхідну інформацію, робити висновки, розвиненою організованістю. 

Художньо обдарована дитина - це особистість зі стійким інтересом до візуальної інформації (творів 
живопису, графічної продукції, репродукцій, малюнків, скульптур); візуальним запам'ятовуванням побаченого 

(колір, форма, вигляд); тривалістю здійснюваної образотворчої діяльності (малювання, ліплення, конструювання) та 
позитивним емоційним ставленням до неї (захоплення та задоволення); сформованістю відповідних умінь та навичок 
(вправність, умілість у роботі із зображувальними матеріалами); оригінальністю подачі матеріалу та креативністю. 

Художня обдарованість узагальнює творчі прояви особистості в різних мистецтвах, об'єднуючи ряд 
підтипів – музичний, хореографічний, театральний, образотворчий. 

Показником художніх здібностей є здатність особистості до художньої творчості. Розвиток здібностей та 
обдарованості залежить від активної творчої діяльності особистості 

О.Савенков [2] зазначає, що залучаючи дітей до естетичної художньо-творчої діяльності, педагог реалізує 

не лише  завдання художнього виховання, а й більш глобальні – розвиває інтелектуально-творчий потенціал дітей. 
Проблему розвитку художніх та естетичних здібностей слід вирішувати саме засобами залучення дітей до  
образотворчої діяльності, яка включає малювання, ліплення, декоративну та конструктивно-моделюючу діяльності. 
Дані види діяльності містять у собі величезний потенціал для розвитку дітей.  Це і стало предметом нашого 
дослідження, яке проводилося на базі закладу дошкільної освіти №2 «Пізнайко» м.Рівне. В експерименті взяли 
участь 60 дітей старшого дошкільного віку.  

На констатувальному етапі експерименту перед нами стояли завдання: 1) вивчити стан роботи з 
обдарованими дітьми в закладах дошкільної освіти; 2) провести діагностику рівні обдарованості дітей з 
образотворчої діяльності. Для реалізації цих завдань використовували метод спостереження, бесіди з дітьми, 

анкетування педагогів і батьків,  аналіз продуктів дитячої діяльності, метод тестування досягнень.  
Аналіз результатів дослідження показав, що в закладах дошкільної освіти робота з обдарованими дітьми 

проводиться недостатньо. Це або додаткові послуги, куди відбирають дітей не за їхніми можливостями, а за 
бажанням батьків, або гуртки, які проводяться не систематично і переважно формально. Найчастіше робота з 
обдарованими дітьми проводиться на заняттях, коли дітям пропонують дещо складніші завдання. Переважна 
більшість вихователів відчувають труднощі в роботі з такими дітьми, так як самі не володіють достатніми знаннями 
, уміннями і навичками в області образотворчої діяльності, не можуть продіагностувати рівень обдарованості дітей.  

Діагностика рівня обдарованості дітей старшого дошкільного віку проводилася за методом спостереження 

у різних ситуаціях, де ми мали можливість побачити, якому виду діяльності дитина надає перевагу, наскільки 
захоплена даною діяльністю, як виражає свої почуття. За допомогою бесід з дітьми ми  вияснили рівень їх знань  в 
області образотворчого мистецтва. Конкретизувати ці знання нам допомогли методи вибору твору образотворчого 
мистецтва, зображувального матеріалу. Аналіз продуктів дитячої діяльності а також метод тестування досягнень дав 
нам можливість побачити рівень досягнень дітей в малюванні («Овочі - фрукти», «Будинок - дерево - людина», 
«Транспорт»), ліплення («Людина - Тварини»), архітектурній діяльності («Будинок»), декоративній (спроби 
вирізування в аплікаційній техніці, створення орнаментів в техніці декоративного малювання). 
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Результати обстеження здібностей дітей показали, що 10% дітей мають технічні здібності, 15% - 

інтелектуальні, 15%  - спортивні, 10% - артистичні, 10%  дітей мають музичні здібності, 10% - літературні і 30% 
дітей проявили здібності до образотворчої діяльності.   

Аналізуючи художню обдарованість старших дошкільників до образотворчої діяльності, ми керувалися 
окремими положеннями  О.Дронової [ 4, c.335-336]: 

              - дитина проявляє стійкий інтерес до візуальної інформації (творів живопису, графічної продукції, 
репродукцій, малюнків, скульптур та ін.); 

-  у деталях запам’ятовує побачене (колір, форма, вигляд); 
- тривалий час займається малюванням, ліпленням, архітектурними проектами, макетуванням, дизайном; 

віддається цим заняттям із захопленням і відчуває задоволення; 
- виявляє вправність і умілість у роботі із зображувальними матеріалами, обладнанням, приладдям; 
- добре орієнтується на площині аркуша; 
- використовує засоби художньої виразності (колір, форма, композиція, динаміка); 
- експериментує з матеріалами, фантазує у життєвих ситуаціях, створює зображення нетрадиційним 

способом  або нетрадиційними матеріалами; 
- вибірково ставиться до видів образотворчої діяльності (має свої улюблені заняття та техніки, намагається 

досягати в них довершеності); 
- може бути успішною в декількох видах художньої практики; 

- авторські роботи позначені свідомою композицією,  винахідливістю, деталізацією, оригінальністю. 
Саме ці показники лягли в основу діагностики рівня обдарованості дітей в образотворчій діяльності. 

Важливим аспектом педагогічної діяльності є створення для всіх дітей, незалежно від рівня розвитку їх здібностей, 
оптимальних умов для розкриття їхнього потенціалу. Особливу роль у розвитку таких спеціальних (естетичних, 
зображальних, художніх) здібностей відіграють батьки. Вони першими помічають обдарованість дитини. Тому, 
вивчаючи обдарованість дітей, нам надзвичайно важливою була інформація від батьків, яку ми отримали з анкет. 
Для дітей є дуже важлива підтримка з боку дорослих, позитивна оцінка їх здатності бути співпричетним до всього у 
світі.  

 Ранній та повноцінний досвід художньої творчості необхідний кожній людині, що розвивається, незалежно 
від міри ЇЇ особистої обдарованості та від подальшої професійної долі. Аби виховати творчу особистість педагог 
повинен сам бути творчою, чуйною, здатним до емпатії людиною. Педагог, працюючи з обдарованими дітьми, 
повинен пам'ятати: «У дитині слід бачити дорослу завтрашню людину, що є поєднанням мудрості батьків і педагога. 
Іншим словом потрібно уміти любити дітей» (В.О.Сухомлинський). 
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РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВОЇ АКТИВНОСТІ У ДІТЕЙ З РАС ЗАСОБАМИ ЛОГОРИТМІКИ 

Гордійчук А.С здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня 

Руденко Н. М. кандидат псих. наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Розлади аутистичного спектру (РАС) – особлива аномалія психічного розвитку, якій характерні стійкі і 
своєрідні порушення комунікативної поведінки, емоційного контакту дитини з навколишнім світом і вміння 
правильно реагувати на зовнішні ситуації. Основна ознака аутизму – неконтактність дитини, що виявляється 
зазвичай рано, вже на першому році життя, але особливо чітко у віці 2-3 років в період першої вікової кризи [1].  

Діти з РАС – це діти з нереалізованими віковими можливостями розвитку, загальною психічною 
незрілістю. Вони мають бідне та вузьке коло уявлень про довкілля, нерозвинені функції аналізу і синтезу, що 
зумовлюють уникання спілкування. Емоційно-комунікативний стан має своєрідні прояви, зокрема, це нездатність 

усвідомлювати та контролювати свої переживання, розуміти емоційні стани інших людей, регулювати власну 
поведінку. Такі діти мають великі проблеми у формуванні зв’язного мовлення і введення його у спілкування. Це 
спричиняє великі емоційні та комунікативні бар’єри між дитиною та соціумом [6].  

Проблема розвитку дітей з аутизмом – складне і багатогранне явище, що дотепер ще повністю не 
досліджене. Триває пошук ефективних методик, що допомогли би подолати (скоригувати) численні поведінкові 
прояви, мовленнєві вади та задовольнити спеціальні освітні потреби, притаманні особам з аутизмом.  

При розладах аутистичного спектру, окрім основних специфічних особливостей розвитку, порушується 
можливість користування мовленням. Люди з РАС страждають, перш за все, від власної нездатності налагодити 

соціальну взаємодію, підтримувати контакт з чужою людиною без явного психологічного дискомфорту. Для них 
характерні труднощі сприймання інформації і розуміння ситуації спілкування. Такі труднощі можуть бути наслідком 
цілком зрозумілої причини – відсутність самої потреби у спілкуванні, посилене прагнення уникати контактів і 
небажання спілкуватися. 

Результати психологічних досліджень, спостереження професіоналів свідчать про те, що аутична дитина 
швидше не може, ніж не хоче спілкуватися. І тому, від того, наскільки вчасно ми надаємо їй допомогу, навчимо 
взаємодіяти і не боятись цієї взаємодії, залежить успіх формування загальної пізнавальної активності, особистості 
дитини з аутизмом, її соціалізації у середовищі людей, вміння зарадити самій собі тощо. 
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